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Esercizio n. 1

Letti due numeri interi positivi k1 e k (0 < h < k), stamparelasomma h+ (h+ 1)+ (h+2)+... + k.
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Pseudo-codifica dell’algoritmo

: leggi h, k

s=0

i=h

: fintanto che i < k ripeti
s=s+i

i=i+1

: fine-ciclo

: sCrivi s

: stop

Codifica in linguaggio C

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>

int main(void) {
int i, s, h, k;
printf("Inserisci h e k: ");
scanf("%d %d", &, &Kk);

s =0;

for (i=h; i<=k; i++) {
S = s+i;

}

printf("La somma e’ %d.\n", s);
return(0);




Esercizio n. 2

Letto un numero intero positivo n stampare il fattoriale: n!=1-2-3-...-n.

f=1
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Diagramma di flusso

f=fi

i=i+1
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Stop

Pseudo-codifica dell’algoritmo

: leggin

f=1

i=1

: fintanto che i < n ripeti
f=ri
i=i+1

fine-ciclo

: scrivi f

stop

© X NSO Re



Codifica in linguaggio C

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>

int main(void) {
int i, n, f;
printf("Inserisci il valore di n: ");
scanf("%d", &n);

f =1;
for (i=1; i<=n; i++) {
f = £*i;
}
printf("%d! = %d\n", n, £);
return(0);




Esercizio n. 3

Letto n > 0 intero, stampa i primi n numeri della successione di Fibonacci: x; = 1,xp = 1, Xy = Xg—2 +
Xi—1 per k> 2.

Diagramma di flusso

Si Stop

c=a+b




Pseudo-codifica dell’algoritmo

: leggin

a=1,b=1

. scrivia, b
: peri=2,3,...,n—1ripeti

c=a+b
scrivi ¢
a=b,b=c

: fine-ciclo
: stop

Codifica in linguaggio C

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>

int main(void) {

}

int n, i;
long a, b, c;
printf("Inserisci un numero intero positivo: ");
scanf("%d", &n);
a=1;
b=1;
printf("%1ld %¥1d ", a, b);
for (i=2; i<n; i++) {

c = a+b;

printf("%ld ", <);

a = b;

b =c;
}

return(0);




